

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 74 (5733) ВТОРНИК, 21 июня 1983 года. Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ВОСЬМОЙ СЕССИИ Верховного Совета СССР

17 июня 1983 года в Москве продолжала работу восьмая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва.

В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце под председательством председателя Совета Союза ШИТИКОВА А. П. состоялось третье совместное заседание СОВЕТА СОЮЗА и СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНЫХ РЕСПУБЛИК.

На заседании обсуждался проект Закона СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями.

В прениях выступили депутаты: СУХАНОВ А. С. (Московский городской избирательный округ,

РСФСР), АШИМОВ Б. А. (Карагандинский—Кировский избирательный округ, Карагандинская область), КАЧУРА Б. В. (Донецкий—Воршиловский избирательный округ, Донецкая область), ГИЛАШВИЛИ П. Г. (Гегечкорский избирательный округ, Грузинская ССР), ГАПУРОВ М. Г. (Ашхабадский избирательный округ, Туркменская ССР), НОВОСЕЛОВА Н. А. (Златоустовский избирательный округ, Челябинская область), МУРАВЬЕВ Е. Ф. (Промышленный избирательный округ, Куйбышевская область), МАЗУР З. М. (Страшенский избирательный округ, Молдавская ССР), ДЬЯКОНОВ В. Д. (Калининский избирательный округ, Башкирская АССР), ЗИТМАНИС А. К. (Вентспилеский

избирательный округ, Латвийская ССР).

Верховный Совет СССР единогласно принял Закон СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями и постановление о введении этого Закона в действие.

Затем Верховный Совет СССР заслушал доклад секретаря Президиума Верховного Совета СССР МЕНТЕШАВИЛИ Т. Н. об Указах Президиума, вносимых на утверждение Верховного Совета СССР, и принял соответствующие законы и постановления.

На этом восьмая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва закончила работу.

Живое слово агитатора

Наступила горячая пора «зеленой жатвы». На поля и дуга района вышли сотни агрегатов по заготовке кормов для общественного скота. Нынче колхозам и совхозам требуется заготовить 40 тысяч тонн сена, 40 тысяч тонн сенажа, 180 тысяч тонн силоса, 5 тысяч тонн веткормов, одну тысячу тонн крапивы и 1430 тонн витаминно-травяной муки.

Как известно, труженики колхоза «Новый путь», выполняя решения XXVI съезда КПСС, придавая большое значение кормопроизводству на период заготовки кормов приняли высокие социалистические обязательства—заготовить на зимовку 1983—84 года не менее 22 центнеров кормовых единиц грубых и сочных кормов на условную голову скота. Эта инициатива нашла широкую поддержку в хозяйствах района.

Так, неплохими темпами начали кормозаготовки в совхозах Таналякский, Хайбуллинский, Матраевский, в колхозах имени Калинина, имени Фрунзе. Кормодобытчики Таштугайской фермы, например, взяли обязательство в июне заготовить более 5 тысяч центнеров высококачественного сена, и сегодня они успешно претворяют в жизнь намеченное.

Немаловажную помощь в этом большом деле оказывают и идеологические звенья. С первых же дней «зеленой жатвы» агитаторы Т. А. Пархоменко, Н. Г. Тукбаева выпускают «Боевые листки», «Молнии», показывают в них ход социалистического соревнования на кормозаготовке, достижения передовиков труда.

Активно работают агитаторы Самарского отделения Акъярского совхоза Л. В. Чекменева, М. А. Нечипуренко, Н. А. Шевцова, которые ежедневно выезжают в поле, проводят беседы, на конкретных примерах мобилизуют усилия тружеников на выполнение поставленных задач. В отделении в двух местах — на току (тут же находится столовая) и в мастерской — созданы агитплощадки. Выпускается регулярно стенная газета, а также «Молния», «Боевые листки». Здесь каждый может ознакомиться с новостями, ходом сельскохозяйственных работ и т. д.

С живым и содержательным, ярким и убедительным словом выступают сегодня в период заготовки кормов для скота и многие другие наши работники идеологического звена. Так, в совхозе «Стенной» вся агитмассовая работа в период заготовки кормов ведется под руководством директора Стенной восьмилетней школы З. Ишемгулова. Здесь всю массово-политическую работу в период сенокоса ведут 10 человек—учителя, работники сельского Дома культуры, специалисты совхозного производства и т. д.

Однако не во всех местах этой важной кампании уделяется должное внимание. Медленно раскачиваются и низкими темпами ведут сенокос в колхозах «Красное знамя», имени Ленина, «Сакмар». Партийные организации этих хозяйств в соответствии с решениями июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС должны сегодня вести последовательную работу по усилению организаторской и массово-политической деятельности на таком важном участке производства, как заготовка кормов.



Ударник девятой пятилетки Валентина Евдокимовна Иванова—одна из передовых доярок Хайбуллинского совхоза. Более четверти века трудится она на ферме.

Передовая производственница за пять месяцев надоила от каждой закрепленной коровы (а их у нее 20) по 1337 килограммов молока при годовом обязательстве 2600 килограммов. Сейчас она в день от каждой коровы надаивает по 14 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: В. Е. Иванова.

Фото В. УСМАНОВА.

Помогает зеленая подкормка

Животноводы колхоза имени Калинина в эти дни активно борются за увеличение надоев молока от коров. Так, неплохих результатов добиваются доярки Б. Байгузина, Б. Давлетбердина, Б. Нураева, А. Акбалина, которые ежедневно надаивают от каждой коровы по 13—11 килограммов молока.

Старательно трудятся и скотники Фазыльян и Гафурьян Габбасовы, Рим

Давлетбаев, организовав круглосуточную пастбю скота. Колхоз не имеет хороших, обширных пастбищ, однако путем организации зеленой подкормки скоту животноводы повышают надой. Коровы, например, ежедневно получают по 35—40 килограммов зеленой массы, что является большим подспорьем в увеличении их продуктивности.

Х. ДАВЛЕТБЕРДИН, секретарь партбюро.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За 24-ю неделю 1983 года, с 13 по 19 июня, победителем в социалистическом соревновании среди коллективов молочно-товарных ферм района признан коллектив Новоукраинской молочно-товарной фермы Таналякского совхоза (бригадир М. Д. Погорелов), надавший за неделю по 97 килограммов молока от каждой коровы.

На втором месте коллектив Гаделевской молочно-товарной фермы Таналякского совхоза, надавший по 91 килограмму молока от каждой коровы.

Отстают коллективы ферм: Сагитовой Маканского совхоза и Янгитшевской колхоза «Красное знамя», надавшие за неделю по 69—50 килограммов молока от каждой коровы.

Полугодовой выполнен

Животноводы Акъярского совхоза, стремясь внести достойный вклад в решение Продовольственной программы и достойно встретить 80-летие II съезда РСДРП, досрочно, 5 июня 1983 года, выполнили план первого полугодия по сдаче молока государству. При плане 8900 центнеров государство получило 11500 центнеров молока, т. е. сверх полугодового плана сдано 2600 центнеров.

Наибольший вклад в этот успех внес коллектив молочно-товарной фермы Бузавлякского отделения (бригадир Ш. Н. Италмасов, зоотехник Г. А. Такалов, партгруппорг Р. С. Сагадаева). Коллектив с начала года отправил государству более 2800 центнеров молока, товарность которого составила 87 процентов. Той в социалистическом соревновании среди доярок совхоза и района задает доярка этой фермы, заслуженный животновод БАССР, кавалер ордена Трудовой Славы III степени Г. Ф. Ишимова. Она в эти дни надаивает по пуду молока от каждой коровы, а валовой надой довела до 386 центнеров.

Бузавлякские животноводы первыми вышли на летне-лагерное содержание. Здесь был проведен праздник «Первый рожок». Созданы хорошие условия для работы доярок и скотников, подведена электролиния, установлен УАП-400, доильные агрегаты и станки находятся под навесом, имеется дощатый пол, площадка для доильных станков засыпана гравием, хорошо оборудованный полевой вагончик под-

ключен к электросети, достигнуты бесперебойное обеспечение транспортом, кормление коров зеленой, круглосуточная пастбю. Все это обеспечило слаженную работу животноводов.

Отличных результатов по надоям молока достигли доярки М. М. Субхангулова, Г. У. Ильчибаева из этой фермы, В. В. Чикунова, А. А. Катунина из Хворостянской, В. А. Бикбова из Яковлевской. Они в эти дни надаивают по 13—14 килограммов молока от коровы.

2420 центнеров молока отправили государству животноводы Татыр-Узякской молочно-товарной фермы (бригадир Р. И. Гумеров, зоотехник Г. Б. Турпукулов, партгруппорг И. А. Шербакон). Самоотверженно трудятся доярки А. З. Тусалина, Т. П. Мельникова, Г. А. Султанова, М. А. Тулибаева и другие.

Скотники Р. С. Салимов из Бузавлякского, П. А. Антоновский, Ф. В. Червяков из Центрального, Ф. Булатов из Яковлевского отделений отличаются старательностью, обеспечивают круглосуточную пастбю дойных гуртов.

Водители молоковозов Г. Акчурин, Ф. Наливкин, Р. Султанов обеспечили бесперебойную сдачу молока государству, не допустили ни одного факта его возврата.

Коллективы доярок, скотников, специалистов и руководителей Акъярского совхоза завершают районный комитет КПСС, исполком райсовета, совет РАПО в том, что и годовой план по сдаче молока государству будет выполнен досрочно, к 1 декабря нынешнего года.

◆ ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

СЕНОКОС НАЧАЛСЯ

Труженики колхоза имени Ленина приступили к «зеленой жатве» — заготовке кормов.

Косовица естественных трав ведется одним комплексом в составе коммуниста Сахнулла Турумтаева, комсомольцев Урала Ильясова из Ивановской,

Георгия Павлова из Пугачевской и Николая Жаворонкова из Михайловской бригад.

Уже заготовлены первые центнеры высококачественных кормов.

В. ЮШИН, зам. председателя по кормопроизводству.

К сведению депутатов райсовета

29 июня 1983 года с 11 часов дня в пос. Подольск, в здании сельского Дома культуры, созывается очередная пятая сессия районного Совета XVIII созыва с повесткой дня: «О состоянии и мерах дальнейшего улучшения благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов и производственных

объектов района».

На сессию приглашаются депутаты районного Совета, председатели исполкомов сельских и поселковых Советов, правлений колхозов, директора совхозов, предприятий, руководители организаций и учреждений, советский актив.

Исполком райсовета.

К 80-летию II съезда РСДРП

ПОВОРОТНЫЙ ПУНКТ В РОССИЙСКОМ

Н АША Коммунистическая партия прошла большой и славный путь. С момента своего выхода на политическую арену партия высоко несет знамя творческого марксизма-ленинизма, настойчиво и последовательно борется за воплощение его идей в жизнь. Созданная на II съезде Российской социал-демократической рабочей партии (РСДРП), она уверенно повела рабочих и крестьян России сквозь классовые битвы. «На историческую арену, — подчеркивается в постановлении ЦК КПСС «О 80-летию Второго съезда РСДРП», — вышла партия нового типа — партия рабочего класса, партия научного коммунизма, партия социалистической революции и коммунистического созидания».

II съезд РСДРП состоялся в июле — августе 1903 года. Его созыву предшествовала огромная теоретическая и практи-

ческая работа В. И. Ленина, который первым среди деятелей российского и международного рабочего движения понял и научно доказал, что в условиях империализма пролетариату нужен новый тип организации, коренным образом отличающийся от оппортунистических партий II Интернационала. В. И. Ленину принадлежит большая заслуга в проведении самого съезда: он вошел в бюро, избранное для руководства съездом, председательствовал на многих его заседаниях, был членом программной, уставной и мандатной комиссий, подготовил проекты резолюций по ряду вопросов, выступал с докладом об Уставе партии. В протоколах съезда содержится свыше ста ленинских выступлений, реплик и замечаний.

Исключительно важным делом съезда явилось принятие Программы партии, которую В. И. Ленин счи-

тал концентрированным выражением революционной мысли и революционной практики партии. «Программа, — писал В. И. Ленин накануне съезда, — это значит короткое, ясное и точное заявление всего, чего партия добивается и за что она борется» (ПСС, т. 7, с. 166). Программа партии является идейной основой ее единства. Без программы, учил В. И. Ленин, партия невозможна как сколько-нибудь цельный политический организм, способный всегда выдержать линию при всяких поворотах событий.

Обсуждение Программы проходило в острой борьбе с оппортунистами по наиболее важным пунктам, определявшим ее боевую, революционную направленность: по вопросу о включении в Программу положений о диктатуре пролетариата, о революционной роли крестьянства как союзника пролетариата, в требованиях по националь-

ному вопросу, о руководящей роли партии в рабочем движении. Оппортунисты пытались выхолостить революционный дух Программы, прогнать свои реформистские положения. В ходе ее обсуждения все атаки оппортунистов были отбиты, и съезд принял марксистско-ленинскую Программу партии — программу борьбы за свержение самодержавия, власти помещиков и буржуазии, за установление диктатуры пролетариата.

Программа заложила основы идейного единства партии, а подкрепить его должен был Организационный Устав партии. При обсуждении ленинского проекта Устава речь шла о главном — какая партия будет создана в России: боевая, крепко сплоченная, хорошо организованная, дисциплинированная революционная пролетарская партия или же разношерстная, расплывчатая в организационном отношении,

не связанная внутренней дисциплиной и единством действий оппортунистическая партия. В неразрывной связи с этим был поставлен вопрос о качественном составе партии, необходимости открывать ее двери не для всех желающих, а только для передовых борцов, подчиняющихся железной дисциплине и организованности. При обсуждении Устава В. И. Ленин подчеркнул: «Лучше, чтобы десять работающих не называли себя членами партии (действительные работники за чинами не гонятся!), чем чтобы один болтающий имел право и возможность быть членом партии» (ПСС, т. 7, с. 290).

За исключением первого параграфа, который определял, кто может быть членом партии (он был впоследствии принят в ленинской редакции на III съезде РСДРП), съезд принял все положения ленинского проекта Устава

партии. В. И. Ленин и его сторонники отстаивали идею о том, что партия есть высшая форма пролетарской организации, важнейшее оружие в руках рабочего класса в борьбе за создание нового общества, что партия — это организованное целое, с высокой дисциплиной, подчинением меньшинства большинству, части — целому.

Закономерным результатом борьбы против оппортунистического крыла, которая велась на съезде, была победа сторонников В. И. Ленина, получивших большинство при выборах руководящих органов партии. Сторонников В. И. Ленина с тех пор стали называть большевиками, а его противников — меньшевиками. Рожденное в боях на съезде слово «большевик» стало равнозначным понятию «последовательный марксист, революционер».

II съезд РСДРП имел

Выполняя Продовольственную программу страны

Есть годовой план

Нынешний год для нас, заготовителей животноводческой продукции, явился «урожаемым». Труженики колхоза имени Ленина, понимая значение и важность успешного претворения в жизнь Продовольственной программы, активно включились в продажу государству излишков животноводческой продукции.

Например, в нынешнем году от многих хозяйств граждан Ивановского сельского Совета должно быть подготовлено 129 центнеров молока. На сегодняшний же день государству сдана одна тонна сливочного масла, что равняется 250 центнерам молока. И это благодаря большой, кропотливой работе заготовителей пенсионерки Назиры Ахмадеевой из Акташево, Евдокии Филипповой из Пугачево. Они же сами также являются и активными сдачиками.

По 30—23 килограмма сливочного масла сдали государству Николай Вдовкин, Сабля Ильбакова, Хайдар Байчурин, Юмзбика Хасанова, Александра Денисова из села Ивановки. Активно включилась в продажу государству животноводческих продуктов Магдан и Саубан Ахмадеевы, Гайнетдин Абдуллин из села Акташево. Они сдали по 17—14,5 килограмма масла.

Но вместе с тем не

все колхозники с чувством серьезности отнеслись к данному мероприятию. Так, например, Нуритдин Ганеев, Рахимьян Ахметов в личном подсобном хозяйстве имеют по две коровы, но до сих пор государству не продали ни одного литра молока, ни одного килограмма масла. Тогда как руководители и специалисты колхоза И. Г. Новиков, Т. А. Кувшинова, М. И. Бусалаев и другие, имеющие по одной корове, сдали каждый до двадцати килограммов масла.

Думается, что остальные жители вникнут в суть дела и также примут активное участие в заготовительной кампании.

Но по неизвестной причине до настоящего времени работа наших молокоздатчиков не взята под контроль ни со стороны Акъярского маслозавода, ни районного планового отдела. Сданное количество масла государству так и осталось непереведенным документально по коэффициенту молока. Слабо организована торговля дефицитными товарами. Не будь этих недостатков была бы и большая заинтересованность у каждого. Ведь успешное претворение в жизнь Продовольственной программы — наша общая задача.

К. РЯМОВА,
молокозборщица.

с. Ивановка.

Реализация Продовольственной программы страны — главная задача животноводов на сегодняшний день.

Прибыв на свиноферму совхоза «Степной», попросил у главного зоотехника Б. М. Галева назвать лучших свиноматок.

— Есть у нас такие, — отвечает на вопрос Булат Мухаметгалеевич, — это Шевченко Василь, достигший сравнительно неплохих результатов в истекшем месяце. Он обслуживает маточное поголовье из 150 свиноматок и 15 хряков. За Карповым Виктором с начала года закреплено 215 поросят в возрасте от двух до четырех месяцев. Среднесуточный прирост поросят составляет 300 граммов, вместо 200 по норме. Добросовестно относятся к своим

Степновские контрасты

обязанностям такие свиноматки, как Р. Насибуллин и Ф. Юнусов.

Понтересовался, каким же образом эти свиноматки добиваются хороших показателей в труде. Их отличает добросовестное отношение к своей работе. Беспрекословное соблюдение технологии, порядок кормления, — ответили мне.

Невольно подумалось, что в коллективе свинофермы работают только мужичины.

— А вот дисциплина труда у нас на ферме неважная, — прервал мои мысли Булат Мухаметгалеевич, — и как ни странно, нарушают ее женщины. Это Н. Тю-

тюникова и Г. Тухбатова. Тютюникова восемь дней не выходила на работу. Тухбатова систематически пьянствует и не выходит на работу по несколько дней.

— Какие же меры были приняты к ним? — обратился к главному зоотехнику совхоза.

— Провели коллективное собрание и обсудили поведение этих свиноматок. Они обещали исправиться, не нарушать дисциплину труда. Н. Тютюникова и Г. Тухбатова не прекратят пьянства и прогулы, то уволить их из совхоза.

Да, следует некоторым брать пример с таких, как В. Шевченко и В. Карпов, сделать нужные правильные выводы, и чем скорее, тем лучше.

В. АБДРАХМАНОВ.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА СОЗДАНА КОМИССИЯ

В районе лечебно-профилактическая помощь детям оказывается всей медицинской сетью во главе с педиатром районом. Санитарно-просветительскую работу возглавляет районная санитарно-эпидемиологическая станция, а акушер-гинекологическую помощь оказывает сеть лечебно-профилактических учреждений и т. д.

За последние годы педиатрическая и акушер-гинекологическая помощь значительно улучшилась, снизилась заболеваемость детей.

Но вместе с тем имеется ряд недостатков в этой работе. Это позднее взятие на учет беременных женщин, отказ от госпитализации, неудовлетворительный уход за детьми, пьянство и аморальное поведение родителей, имеются семьи с неудовлетворительными материальными и бытовыми условиями жизни. Для устранения недостатков требуется привлечь широкие силы общественности, партийные и советские органы.

Исполком районного Совета своим решением на днях создал комиссию по охране материнства и детства при исполкоме райсовета и утвердил состав комиссии из 7 человек во главе с заместителем председателя исполкома райсовета С. К. Габитовой. Установлена ежесекундная отчетность комиссии по охране материнства и детства перед постоянной комиссией по здравоохранению и социальному обеспечению при исполкоме райсовета.

О людях хороших



Завхия Исхаковна Кильдибаева вот уже десять лет работает оператором Акъярской автотранспортной станции Сибайской нефтебазы. Она всегда вежливо об-

ращается с посетителями, поэтому они тепло отзываются о ее работе в книге предложений. Фото Кильдибаевой занесено на Доску почета Сибайской нефтебазы.

НА СНИМКЕ: З. Н. Кильдибаева (слева) и старший оператор Л. И. Берестова.

Фото В. УСМАНОВА.

И МЕЖДУНАРОДНОМ ДВИЖЕНИИ

К 80-летию II съезда РСДРП

огромное значение. Создание на II съезде в 1903 году большевистской партии открыло новый этап в российском и международном рабочем движении. Впервые пролетариат получил организацию, способную в новых исторических условиях успешно руководить его борьбой за свое социальное освобождение. Возникновение большевистской партии развило опыт и традиции международных пролетарских организаций — «Союза коммунистов» и I Интернационала, вдохновителями и организаторами которых были К. Маркс и Ф. Энгельс, положило начало коренному повороту от старых социал-демократических партий к пролетарским партиям нового типа.

«Большевизм существует, как течение политической мысли и политической партии, с 1903 года», — писал позже В. И. Ленин (ПСС, т. 41, с. 6).

ОБРАЗОВАНИЕ большевистской партии стало поворотным пунктом освободительной борьбы российского и международного пролетариата. Ленинская партия впервые соединила научный социализм с массовым рабочим движением. Она вобрала в себя все самое честное и мыслящее, мужественное и самоотверженное, накопленное поколениями революционеров, сумела творчески осмыслить исторический опыт революционной борьбы трудящихся. Партия большевиков дала российскому пролетариату научную программу демократической и социалистической революции, политически организовала его и подняла на борьбу против самодержавия и капиталистического строя. Рабочий класс начал сознательно осуществлять свою роль гегемона в борьбе за установление диктатуры пролетариата. Партия Ленина привела трудящиеся мас-

сы к победе Великой Октябрьской социалистической революции, которая коренным образом изменила исторические судьбы народов нашей страны, открыла эру перехода от капитализма к социализму.

II съезд РСДРП вышел далеко за пределы своего времени. Он принадлежит не только прошлому, но настоящему и будущему. Черты пролетарской партии нового типа, организационные принципы ее строительства, заложенные на II съезде РСДРП, с честью выдержали проверку временем. В постановлении ЦК КПСС «О 80-летию Второго съезда РСДРП» подчеркивается, что «за восемьдесят лет из небольшой организации революционеров — марксистов она превратилась в могучую сплоченную партию, насчитывающую ныне более 18 миллионов коммунистов. В условиях развитого социализма, став партией всего народа,

КПСС не утрачивает классового характера и по своей природе остается партией рабочего класса. Роль Коммунистической партии в жизни советского общества неуклонно возрастает».

Главным итогом глубочайших социально-экономических преобразований, осуществленных в нашей стране под руководством КПСС, явилось построение развитого социалистического общества. На основе коренных изменений в экономической, социальной и духовной жизни общества сложилась новая историческая общность людей — советский народ, нерушимое братство трудящихся более 100 наций и народностей, спаянных общими интересами и целями, единой марксистско-ленинской идеологией. Яркой демонстрацией интернационализма и дружбы народов явилось празднование 60-летия образования СССР. Под руководством КПСС рабочий класс, колхозное

крестьянство, народная интеллигенция успешно осуществляют решения XXVI съезда КПСС, явившегося выдающимся событием в жизни партии, всего советского народа, КПСС — испытанный боевой отряд мирового коммунистического движения. Теоретическая деятельность КПСС, ее принципиальная ленинская политика встречают одобрение и поддержку братских марксистско-ленинских партий. Все это вызывает злорадство и ненависть империалистической буржуазии. При этом буржуазные идеологи все чаще прибегают к фальсификации событий прошлого. Особенно изощренно искажаются история большевизма, теоретическая и практическая деятельность В. И. Ленина и его соратников по подготовке и созданию пролетарской партии нового типа, роль в этом II съезде РСДРП.

Однако потуги буржуазных идеологов не в состоянии скрыть или иска-

зить правду. Исторический опыт убедительно доказывает жизненность и непреходящее значение ленинского учения о партии.

Коммунистическая партия, созданная 80 лет назад на II съезде РСДРП, с честью выполняет роль политического вождя советского народа в борьбе за построение коммунизма. Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов говорил: «... мы отдаем дань признательности и уважения основателю нашей партии, нашего государства... И мы имеем полное право сказать: Коммунистическая партия Советского Союза верна великому делу Ленина, верна марксизму-ленинизму». Советский народ, тесно сплоченный вокруг своей родной партии, ее Центрального Комитета, уверенно идет по пути коммунистического строительства.

В. ИЗМАЙЛОВ,
профессор.
(АПН).



СКОТУ — СЫТУЮ ЗИМОВКУ

7 июня — 7 июля

Идет ударный месячник
по заготовке кормов

В ДВЕ СМЕНЫ

ФОТОРЕПОРТАЖ

С первых дней ударного месячника по заготовке кормов для общественного скота колхоза имени Фрунзе включились в работу сенокосные агрегаты Рината Байгускарова, Абдуллы Бухарбаева, Анвара Аралбаева. Здесь работа организована в две смены, сменщиками работают Зайнетдин Бухарбаев, Ильяс Байгускаров и Кадим Юлдашбаев.

Нынче луговые травы выросли хорошие. Поэтому при хорошей организации работы колхозники могут заготовить необходимый запас кормов. Здесь кормозаготовители работают с большим энтузиазмом. Ежедневно они нормы

косыбы перевыполняют на 5—10 процентов при хорошем качестве работ. Отлично работает на сгребании сена коммунист Мунира Нурсаяпова. А за ней быстро и спорливо работает на сдвиге Факил Альмухаметов.

Очень вкусно готовят обед на полевом стане повара Магира Юлдашбаева и комсомолка Зиля Бактыбаева. Механизаторы всегда довольными уходят после сытного обеда.

НА СНИМКАХ: М. Нурсаяпова и помощник пенсионер Хамит-агай Кильдибаев; идет косовица луговых трав.

Фото В. УСМАНОВА.

БРАТЬ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКОВ

Коллектив животноводов Хворостянской молочно-товарной фермы Акъярского совхоза в средневинном году одиннадцатой пятилетки взял повышенные социалистические обязательства — довести надой молока от каждой коровы до 2400 килограммов. Здесь за 5 месяцев от каждой коровы получено по 984 килограмма молока, что больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. В мае среднесуточный надой был доведен до 9,9 килограммов.

Доярки Валентина Чукунова, Александра Катунина, Тансылу Байгузина, Зубаржат Закирова с начала года надой молока от коров довели до 1380—1050 килограммов, в том числе в мае — 400—350 килограммов и возглавляют социалистическое соревнование. Скотники дойного гурта Василий Аушев, Тагир Аблаев трудятся с большим старанием и делают все, чтобы повысить ежедневный надой.

Успех работников фермы, которой руководит

Ф. Италмасова, был бы еще лучшим, если бы все доярки стремились к высокому надоям и брали пример с передовиков производства. Так, у доярок З. Трегубовой, М. Мамбетовой, М. Бурьяновой надой молока не превышает 250—200 килограммов.

В эти дни коллектив фермы среднесуточный надой довел до 11—12 килограммов. А доярка Валентина Чукунова сейчас от каждой коровы надаивает почти один пуд молока. Однако этот высокий результат зачастую не служит примером для остальных работников фермы. Не выпускаются «Молнии», «Боевые листки» (агитатор М. Меркулова), поэтому подчас трудно узнать, кто сегодня впереди и сколько надол молока.

Лето — пора высоких надоев. Скот пасется круглоосуточно. Нужно все усилия направить на то, чтобы успешно выполнить взятые обязательства на 1983 год.

З. БАЛАПАНОВ,
селькор.



О людях хороших ПОЛЬЗУЮТСЯ УВАЖЕНИЕМ

В поликлинике районной больницы немало прекрасных наставников, имеющих большой опыт, лучшие качества советского медицинского работника. Одной из таких является старший фельдшер Линиза Салимовна Биктимерова.

Она в районной больнице трудится с 1969 года. Работала акушеркой родильного отделения, 5 лет сестрой процедурного кабинета в детском отделении.

В 1979 году Л. С. Биктимерова выдвинута на должность старшего фельдшера поликлиники. А эта должность многогранная, она требует и выдержки, и терпения, и умения своевременно решить ту или иную проблему внутри отделения. И все эти качества она имеет.

Линиза Салимовна выполняет ряд общественных поручений в коллективе. 12 лет являлась членом профсоюзного комитета центральной районной больницы, затем избиралась председателем.

За добросовестный труд фото Л. С. Биктимеровой дважды было занесено на Доску почета работников медицины, неоднократно награждалась она Почетной грамотой администрации и ценными подарками.

К числу добросовестных работников коллектива относятся и медсестра терапевтического кабинета Марзия Мавлетдиновна Ишимова. Хотя она здесь работает всего 3 года, за это время проявила себя только с положительной стороны. К своим служебным обязанностям относится добросовестно, к больным внимательна и доброжелательна.

Много теплых слов можно услышать от больных в адрес врача-окулиста А. Ш. Акбалиной. Всегда она спокойная, вежливая, внимательная. Пользуется заслуженным уважением и у больных, и у сотрудников райбольницы.

Ф. СУЛТАНБЕКОВА,
заведующая поликлиникой райбольницы.

21 июня — 100 лет со дня рождения Ф. В. Гладкова

Творчество Федора Васильевича Гладкова (1883—1958), одного из зачинателей советской литературы, посвящено художественному исследованию характеров тех трудовых людей, которые совершили исторический подвиг, создав новое общество. В его книгах запечатлены крупнейшие события в жизни нашего народа, рассказано о всемирных победах нашей страны, рождении нового человека.

В ряду классических книг советской литературы стоит новаторский роман Гладкова «Цемент». В нем победоносно зазвучала тема созидательного труда, а главными лицами предстали рабочие



люди. Труженики первой пятилетки стали героями романа «Энергия», рабочие-изобретатели, ковальные победу в трудовом тылу Великой Отечественной войны, — героями повести «Клятва». Перу Гладкова принадлежит ряд публицистических статей. Жизнь писателя — коммуниста Ф. В. Гладкова, участника трех революций, — пример верности художника передовым идеям века.

Фотохроника ТАСС.

Сибирский парк космонавта

В 1976 году, отправляясь в совместный полет кораблей «Союз» и «Аполлон», Алексей Леонов взял в космос семена листовницы, а американские астронавты — ели канадской. После возвращения, как и было предусмотрено, экипажи обменялись семенами. Наши космонавты передали семена ели в Главной ботанический сад, и они отлично прижились на московской земле.

И вот по просьбе летчика-космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза Алексея Леонова и по ходатайству его земляков — кузбассовцев двад-

цать юных «космических путешественников» были бережно доставлены на родину космонавта, в Листвянку, и высажены в парке, судьба которого тоже необычна.

Дело в том, что тогда же, летом 1976 года, кузбасские лесоводы послали земляку на орбиту телеграмму, в которой сообщили, что в честь первого международного полета заложен парк. Причем площадь его будет иметь столько гектаров, сколько витков сделает «Союз-19». Слово свое лесоводы сдержали.

(ТАСС).

К 40 летию (5 июля 1943) битвы под Курском Подвиг добровольцев- танкистов



В июле 1943 года в сражениях на Курской дуге получила боевое крещение Челябинская танковая бригада из состава Уральского добровольческого корпуса. За период операции корпус прошел с боями более 600 километров, освободив много населенных пунктов. После взятия Орла корпусу было присвоено звание гвардейского.

А начинался боевой путь корпуса в майские дни 1943 года, когда уральцы отправляли своих сыновей на фронт. Все танки и все оружие были изготовлены на заводах Урала сверх плана в нерабочее время на средства, собранные трудящимися Пермской, Свердловской и Челябинской областей.

Корпус воспитал 38 Ге-

роев Советского Союза, 25 полных кавалеров ордена Славы. Много раз салютовала Москва в честь достигнутых уральцами боевых побед.

Теперь Урал отметил 40-ю годовщину создания добровольческого танкового корпуса. В Челябинск съехались ветераны корпуса из разных концов страны.

НА СНИМКЕ: челябинские школьники обступили ветерана Уральского добровольческого корпуса Павла Григорьевича Сидорова. Он сейчас живет в Тбилиси, работает на электровагоноремонтном заводе. А в дни Курской битвы был командиром десантной роты.

Фото Б. КЛИПНИЦЕРА.

(Фотохроника ТАСС).

Голубой ЭКРАН

Ежедневно по первой программе. 6.00, 13.30 — «Время». Информационная программа. 12.00 — Новости (кроме субботы и воскресенья). 16.15 — Сегодня в мире (кроме понедельника, субботы, воскресенья). (Время московское).

Вторник, 21 июня

6.40 — Концерт оркестра «Русские узоры». 7.10 — Мультфильмы. 7.50 — Р. Шуман — Симфонические этюды. 8.30 — «Привет с фронта». Фильм. 12.20, 19.05 — Док. фильмы. 13.15 — Фильм — детям. «Домино». 14.15 — Рассказывают наши корреспонденты. 14.45 — Стадион для всех. 15.15 — Адреса молодых. 16.35 — Наука и жизнь. 17.05 — «Вторжение». Фильм. 20.00 — XIII летняя Спартакиада народов СССР. Легкая атлетика.

Среда, 22 июня

6.40 — Встреча школьников с олимпийской чемпионкой В. Мисевич. 7.10 — «Вторжение». Фильм. 8.35 — Клуб путешественников. 9.35 — Концерт ансамбля «Серп и молот». 12.20 — Док. фильмы. 13.20 — В мастерской В. А. Фавор-

ского. 14.20 — Отавитесь, горнисты! 15.05 — Концерт ансамбля «Пролесок». 15.30 — Рассказы о партии. К 80-летию II съезда РСДРП. «Решительный бой». 16.30 — Песни Советской Армии. 17.30 — «Танкодром». Фильм. 1-я серия. 20.15 — Легкая атлетика.

Четверг, 23 июня

6.40 — Мультфильмы. 7.05 — «Танкодром». Фильм. 1-я и 2-я серии. 9.10 — Концерт оркестра русских народных инструментов. 12.20, 13.30 — Док. фильмы. 13.00 — Ответы на письма школьников. 14.10 — В. Маяковский — «Поэзия». 14.55 — Концерт художественных коллективов Казахской ССР. 15.15 — Шахматная школа. 15.45 — Ленинский университет миллионеров. К 80-летию II съезда РСДРП. Передача 1-я — «Накануне». 16.30 — Песня далекая и близкая. 17.20 — «Найди свой дом». Фильм. 19.05 — А. Твардовский — «Василий Теркин». Фильм-концерт. 20.15 — Легкая атлетика.

Пятница, 24 июня

6.40, 12.20 — Док. фильмы. 7.25 — «Найди свой дом». Фильм. 8.35 — Горизонт. 9.35 — А. Бородин — Квартет № 2. 13.10 — Русская речь. 13.40 — Фильм — детям. «Канкулы на пустынной улице». 14.45 — Адреса молодых. 15.00 — Сегодня и завтра подмосковного села. 15.30 — Веселые нотки.

Отвечаем на вопросы читателей

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Наша социалистическая система общественного строя всегда проявляет заботу и внимание о людях труда всех возрастов. Сейчас у нас очень широко развита сеть высших и средних специальных учебных заведений, профтехучилищ. Вот такие профтехучилища имеются и в системе Министерства социального обеспечения РСФСР, где могут получить среднее и среднее специальное образование и инвалиды с детства или же труда в возрасте от 15 до 40 лет второй и третьей группы, а также первой группы, имеющие среднее образование.

Например, Туймазинское профтехучилище-интернат по направлению отдела социального обеспечения исполкома райсовета готовит радио-механиков по ремонту бытовых электрических машин и приборов, обувщиков по индустриальной обуви из числа людей пониженной трудоспособности мужского пола, радистов-мастеров на базе средней школы со сроком обучения 2 года. Кунгурский сельхозтехникум готовит бух-

галтеров для колхозов, совхозов и других предприятий и производств. Мокшанское училище-интернат Пензенской области готовит мастеров по ремонту и сборке часов, телерадиомехаников, часовщиков-гравировщиков. Камышевское профтехучилище-интернат для инвалидов производит набор учащихся на 1983 — 1984 учебный год по специальностям: портной по пошиву верхней одежды, обувщик по пошиву новой обуви.

Нет надобности продолжать список профтехучилищ и школ-интернатов, где могут обучаться и получать специальность инвалиды с детства и труда. Следует сказать, что обучающиеся находятся на полном государственном обеспечении. Тех, кто желает учиться по линии Министерства социального обеспечения, просим обратиться в райсобес в любое рабочее время, где получите разъяснение и направление на учебу.

Р. ХИСМАТУЛЛИН,
заведующий районным отделом социального обеспечения.

Суббота, 25 июня

6.40 — Концерт ансамбля «Зебо». 7.10 — Выставка Буратино. 7.40 — 26-й тираж «Спортлото». 7.50 — Для вас, родители! 8.20 — Больше хороших товаров. 8.50 — Выступает квартет «Сказ». 9.05 — Круг чтения. 9.50 — Сегодня День изобретателя и рационализатора. 10.20 — Поет ансамбль «Оризон». 10.45 — Док. фильм. 11.35 — Фестиваль телепрограммы «Радуга». 12.05 — Сегодня в мире. 12.20 — «И капли росы на рассвете». Фильм. 13.30 — К 100-летию со дня рождения Ф. Гладков. Страницы творчества. 14.15 — Мультфильм. 14.35 — Беседа политического обозревателя. 15.05 — В мире животных. 16.05 — Приключе-

Воскресенье, 26 июня

6.35 — Родники. 7.05 — Будильник. 7.35 — Служу Советскому Союзу! 8.35 — Здоровье. 9.20 — Утренняя почта. 9.50 — Встречи на советской земле. 10.05 — Сельский час. 11.05 — Музыкальный юмор. 11.35 — Путевка в жизнь. 12.35 — С песней живем и строим. Киноконцерт. 13.20 — Мультфильм. 13.35 — Клуб путешественников. 14.35 — Для вас, ветераны. 15.35 — Международная панорама. 16.20 — «Хочу все знать». Киножурнал. 16.30 — Балет «Лебединое озеро». 19.05 — Молодежь на Марше мира.

Редактор

Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Коллектив райфинотдела выражает соболезнование заведующему райфо Ямалетдинову Галимьяну Ямалетдиновичу по поводу смерти его матери

ЯМАЛЕТДИНОВОЙ

Кафин Масалимовны.

Коллектив РО «Сельхозэнерго» выражает соболезнование электромонтеру участка Макаевского совхоза Кулиненко Анатолию Леонидовичу по поводу трагической гибели его брата

КУЛИНЕНКО

Александра Леонидовича.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.